
Seniorům zazpívají 

v říjnu Eva a Vašek
Na letošní koncert pro seniory 

zve primátor města v pátek 8. 
října 2010 v 18 hod. do Měst-
ské ho do mu kultury Karviná. 
Zazpívá populární duo Eva a Va-
šek. Koncert je zdar ma pro seni-
ory, kteří letos oslaví půlkulatých 
65 let, kulatých 70 let a více (te-
dy od 71 let věku všichni zájem-
ci), a jejich doprovod. Vstu penky 
budou k dispozici na sekretariá-
tu primátora v budově radnice 
na Masarykově nám. od 6. září.
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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané 
města 
Karviné!

Dostal jsem 
v posledních 
měsících na 
stůl několik 

podání a protestů proti údajným 
změnám užitečných a oblíbených 
služeb ve městě na herny, prý 
v našich domech. A dostal jsem 
je třeba rovnou formou protest-
ních petic s tím, že mě a moje 
kolegy ve vedení města to nezají-
má a podporujeme hazard, z ně-
hož jsou peníze…

Trochu mě to vždycky zamrzí, 
a to nejen proto, že takové dopisy 
a petice k nám chodí, aniž si je-
jich strůjci prověří skutečnost, 
takže jsou to vlastně výsledky 
práce agentur zvaných „jedna-
panípovídala“ a radnice je tu 
předem automaticky a bez prově-
ření faktů postavena do role pod-
porovatele a šiřitele všeho zlého. 

Konkrétně jeden problém „za-
ručené herny namísto prodejny 
potravin v městském domě“ vzni-
kl před pár týdny v Karviné-No-
vém Městě: paní J. Š. mně posla-
la osobní dopis, v němž píše, že 
město ruší v jejím okolí prodejnu 
potravin a chce tam umístit her-
nu, a že existuje petice 900 obča-
nů proti té herně. Tu jsem sice 
dosud neobdržel, ale nechal jsem 
věc prověřit a o výpovědi vím. 
Vím také, že v tomto obchodě li-
dé rádi nakupovali. Je vždycky 
škoda, když užitečná služba 

skončí. Jenomže nemovitost, ve 
které se prodejna nacházela, ne-
ní v majetku města, takže bohu-
žel není v naší moci věc řešit. To 
však je jen jeden z příkladů, 
a věřte, že není ojedinělý. 

A tak chci znovu zopakovat to, 
co už mnohokrát z mých úst za-
znělo: město má minimum neby-
tových prostor k pronájmu a při 
výběrových řízeních na provozo-
vatele služeb máme vždycky jas-
nou podmínku – žádná herna, 
žádný hazard! V poslední době si 
lidé třeba oblíbili novou lázeň-
skou cukrárnu v centru města – 
to je typický příklad toho, jak 
město se svými prostorami na-
kládá – tedy užitečné, příjemné 
služby pro občany. Hazard my 
opravdu podporovat nehodláme!

Na straně druhé nemůžeme 
zasahovat do práv vlastníka ji-
ných nemovitostí, a to ani tehdy, 
rozhodne-li se pronajmout či 
prodat prostory podnikateli, kte-
rý provozuje živnost, jež právě 
občany okolo bydlící nepotěší. 
V případě heren je to kvůli stále 
neexistujícímu pořádnému záko-
nu tak, že na tento problém ve-
řejná správa páky opravdu nemá 
a musí se jinými cestami snažit 
sama vytlačovat hazard z města. 
Určitě jste zaregistrovali, že jsem 
sám prezidentské veto loterijní-
mu zákonu kritizoval a opravdu 
mě netěší, že jsme v této záleži-
tosti zase na začátku.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

Celoměstskou akci Dny evrop-
ského dědictví v Karviné připra-
vilo statutární město Karviná na 
sobotu a neděli 18. a 19. září 
2010. Akce probíhá každoročně 
pod záštitou ministerstev kultu-
ry, životního prostředí a minister-
stva pro místní rozvoj. Karviná je 
totiž nejen městem univerzitním 
a průmyslovým, ale také městem 
památek, s bohatou historií. 
Jako jediné město v regionu má 
své památkové území chráněné 
státem. V rámci Dnů evropského 
dědictví se proto snaží veřejnosti 
ukázat ty nejcennější ze svých 
památek. 

V letošním roce budou zájemci 
o památky bohužel ochuzeni o ná-

vštěvu obou kostelů v historickém 
jádru města. Jde o oblíbený klasi-
cistní kostel sv. Marka a pozdně 
gotický kostel Povýšení sv. Kříže, 
na jehož obnovu statutární město 
Karviná přispívá již po několik let 
nemalými částkami. Oba kostely 
zůstanou kvůli malování uzavře-
ny. Návštěvníci památek tak ne-
budou moci, během Dnů evrop-
ského dědictví, zhlédnout, jak 
postupuje například obnova nej-
starší kulturní památky na zdej-
ším území (kostela Povýšení sv. 
Kříže) a neuvidí ani nedávno od-
kryté gotické malby severní kaple 
kostela, které jsou největším nále-
zem v jeho dosavadní historii.

  (Pokračování na str. 3)

Dny evropského 

 dědictví v Karviné

Zábava, jakou Karviná už dlou-
ho nezažila. Na třech pódiích se 
vystřídají hudební hvězdy v čele 
s Jiřím Kornem a Helenou Von-
dráč kovou a zábava pro děti pod 
taktovkou Fran tiška z Kouzelné 
školky. Na náměstí i v parku se 
představí desítky projektů podpo-
řených Nadací OKD, Barborka bu-
de pořádat soutěž o nejlepší buch-
tu. To všechno se chystá hlavně 
pro horníky a jejich přátele na zá-
řijové Hornické slavnosti OKD.

Slavnosti začnou v sobotu 4. 

zá ří 2010 už ve 12 hod. hornickou 
bohoslužbou v kostele Po vý šení sv. 
Kříže, teprve po ní vypukne pravá 
zábava, kterou zahájí ve 13 hodin 
velký dechový hornický orchestr 
Májovák (amfiteátr letního kina) 
a ve 13.30 kapela Doga (hlavní 
scéna v parku). Zároveň začne 
program i na náměstí, kde kromě 
dětských souborů vystoupí i popu-
lární hornická dechovka Ondruš. 

Na své si přijdou také ti, kteří 
rádi pomáhají. Na náměstí i v par-
ku se mohou seznámit s aktivita-

mi více než tří desítek neziskových 
organizací, které podporuje Nadace 
OKD, a mohou se s nimi třeba 
domluvit na spolupráci. A každý 
může udělat dobrý skutek přímo 
na místě. „Připravujeme tradiční 
soutěž o nejlepší buchtu. Těšíme 
se, že hospodyňky jich upečou co 
nejvíce a naopak návštěvníci že jich 
co nejvíce koupí, protože výtěžek 
půjde celý ve prospěch hornických 
sirotků,“ sdělila šéfka výboru ma-
minek Občanského sdružení svatá 
Barbora M. Szamaránská.  (sob)

Hornické slavnosti letos ve znamení zábavy i charity
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Investiční akce jsou hnací si-
lou rozvoje každého města. A ta-
ké jeho vizitkou. Nejinak tomu je 
i v Karviné. Město v posledních 
několika letech vložilo do desítek 
významných investičních akcí 
řádově stamiliony korun. V pří-
padě rozšíření kanalizační sítě, 
ukončené loni na podzim, šlo 
dokonce o více než 1,2 miliardy 
korun. Také v letošním roce má 
město rozpracovány řádově desít-
ky akcí, drobných i větších. Na 
jejich průběh jsme se zeptali ná-
městka primátora pro oblast in-
vestic Jana Wolfa.

Jaké jsou letošní největší 
investiční akce prováděné měs-
tem?

V současné době máme před 
dokončením dvě stavby, a sice 
výstavbu nového areálu Lodiček 
v parku Boženy Němcové a re-
konstrukci kulturního domu 
Družba. Obě tyto akce zahájilo 
město letos na jaře, s jejich do-
končením počítáme v průběhu 
října. Kromě toho probíhá také 
kompletní rekonstrukce ústřední 
budovy regionální knihovny 
v Karviné-Mizerově, a to včetně 
úprav okolí, ta ale skončí až na 
jaře příštího roku. 

Kolik peněz budou tyto akce 
město stát?

Rekonstrukce kulturního do-
mu Družba bude stát zhruba 115 
milionů bez DPH. Za tyto peníze 
ale město získá zbrusu nový, mo-
derní kulturní stánek, který tady 
chyběl téměř dvě desetiletí. Nej ví-
ce finančních prostředků ale pů-
jde do oprav budovy regionální 
knihovny a jejího okolí, tak počí-
táme s částkou okolo 125 milio-
nů korun. Výstavba nového areá-
lu Lodiček v parku Boženy Něm-
cové nás přijde na zhruba 30 
milionů.

Jaké další akce má město 
ještě v plánu? 

Ještě letos na podzim chceme 
zahájit revitalizaci budovy měst-
ské policie v Univerzitním parku. 

Ta bude stát celkem 35 milionů, 
část peněz dostaneme formou 
dotace ze státního fondu životní-
ho prostředí. Po dokončení stav-
by „kanalizačního sběrače“ po-
kračujeme v přípravě navazují-
cích investic stavbou „Karviná – 
odkanalizování okrajových částí“, 
která bude řešit absenci splaško-
vé kanalizace na některých uli-
cích v Karviné-Hranicích, Kar vi-
né-Fryštátě a Karviné-Novém 
Mě stě. Letos bychom měli mít 
zpracovanou dokumentaci pro 
stavební povolení a pokud bude-
me úspěšní se žádostí o státní 
dotaci a město bude mít dostatek 
svých prostředků na spolufinan-
cování, mohla by se stavba zahá-
jit už v roce 2011. Ve stadiu pro-
jektové přípravy je rozšíření ulice 
Mickiewiczova. Předpokládaná 
investice včetně nutných výkupů 
pozemků by se měla pohybovat 
kolem 100 milionů.

Plánují se také opravy byto-
vých domů v majetku města?

V brzké době chceme provést 
regeneraci domů čp. 1416–1421 
na náměstí Budovatelů v Karvi-
né-No vém Městě. V rámci revita-
lizace tu chceme provést výměnu 
dveřních a okenních otvorů 
a sjednocení celkového výrazu 
domů na náměstí včetně opravy 
fasád, to vše s předpokládaným 
nákladem 22 milionů korun. Na 
domy v majetku města v této 
městské části navazují bytové do-
my společnosti RPG RE, které 
rovněž dostanou „nový kabát“. 
Završením revitalizace bude 
kompletní rekonstrukce celého 
náměstí včetně revitalizace zele-
ně a komunikací. Do budoucna 
chystáme také regeneraci pane-
lových sídlišť podle urbanistic-
kých studií pro městské části 
Kar viná-Hranice a Karviná-Ráj. 
Půjde o regeneraci zeleně, ale 
i o rozšíření parkovacích ploch 
a komunikací. V současné době 
probíhá investiční příprava celé-
ho záměru.

Letošní rok je ve znamení 

stomilionových investic
říká náměstek primátora Jan Wolf

Zvýšení bezpečnosti chodců na 
přechodech a zajištění větší bez-
pečnosti dopravy na rizikových 
křižovatkách ve městě je jednou 
z priorit karvinské radnice. Už 
před časem město připravilo stu-
die, zabývající se úpravou vytipo-
vaných přechodů a křižovatek 
v různých částech města. Z nich 
město vybírá nejrizikovější pře-
chody, které postupně upravuje. 
V současné době probíhají sta-
vební úpravy tří vytipovaných 
přechodů.

„Jedná se o stavební úpravy 
včetně nasvětlení přechodů na 
třídě Leonovova, Kosmonautů 
a Tě reškovové. Všechny tři stavby 
mají za cíl zvýšení bezpečnosti 
chodců a zklidnění automobilové 
dopravy v daném úseku. Celkové 
náklady na úpravy přesahují 2,3 
miliony korun. Práce by měly být 

hotovy do konce září,“ uvedl pri-
mátor Karviné Tomáš Hanzel. 
„Ty to přechody byly zařazeny, na 
základě zpracovaného materiálu 
pod názvem »Posouzení přechodů 
na území statutárního města Kar-
viné«, do kate gorie C, tedy jako 
nebezpečné přechody,“ dodal pri-
mátor.

Město už nyní plánuje provede-
ní úprav u dalších přechodů. 
Půjde především o přechody, kde 
je velký pohyb lidí, zejména pak 
dětí u škol, ale také třeba o pře-
chody, kde jsou obchodní stře-
diska, sportoviště, nebo kde je 
větší frekvence dopravy a tedy 
vyšší riziko pro chodce. Upraveny 
by tak měly být přechody u OD 
Prior v centru města, u městské-
ho domu kultury, u kina Cent-
rum, koupaliště, nebo u házen-
kářské haly.  (NK)

Rizikové přechody prochází úpravami

Most přes řeku Olši na hlavním 
tahu z Karviné do Ostravy začali 
cestáři připravovat na opravy už 
letos v srpnu, hlavní práce však 
most čekají až od jara do podzimu 
příštího roku. Řidiči musejí tento 
rok počítat většinou s omezeným 
provozem v jednom pruhu v obou 
směrech. Hlavní rekonstrukce 
v roce 2011 pak budou v někte-
rých časových etapách vyžadovat 
úplnou uzavírku mostu. Město 
Karviná proto už nyní vyjednává 
maximálně šetrné podmínky pro 
autodopravu a minimální omeze-
ní pro dopravu veřejnou (MHD 
a další linkové autobusy). Oprava 
mostu by měla skončit v listopa-
du příštího roku.

Most přes Olši na ostravské 
výpadovce byl při květnových po-
vodních zasažen velkou vodou. 

Ta tehdy proudila necelého půl 
metru pod samotnou linií silnice 
a její nápor prohloubil prasklinu 
na pylonu uprostřed mostu. 
„Důrazně jsme po vlastníkovi ces-
ty (tím je stát – pozn. redakce) 
vyžadovali řádnou opravu mostu 
tak, aby byl zcela bezpečný i do 
budoucna při případných dalších 
výkyvech počasí, s nimiž bohužel 
musíme počítat,“ řekl primátor 
Tomáš Hanzel. Jak sám dodal, 
podobný důraz kladlo město i na 
urychlenou opravu silnice na 
Český Těšín, kterou voda v Kar-
viné-Loukách během letošních 
povodní také poničila. Poškozený 
úsek v Loukách byl, díky inter-
venci města, opraven v rekord-
ním čase a silnice byla po čtrnác-
tidenním omezení dopravy plně 
zprůjezdněna.  (swi)

Most přes Olši čeká generální oprava

„Univerzální kulturní dům chybí městu už skoro dvě desetiletí. Jsem 
rád, že se nám ještě letos podaří dokončit rekonstrukci Družby. Město 
tak získá moderní kulturní zařízení, které bude sloužit široké veřejnosti, 
ať už jde o pořádání plesů, koncertů, divadelních představení, tanečních 
kurzů, nebo menších kulturních akcí pro různé věkové skupiny obyva-
tel,“ říká náměstek primátora pro oblast investic Jan Wolf.
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Sídlo městské policie čeká revitalizace
Ještě během le toš-

ního roku chce město 
zahájit rekonstrukci 
komplexu budov cen-
trály Městské policie 
Karviná v Uni ver zit-
ním parku v Karviné-
-Fry štá tě. Objekt, 
který původně sloužil 
jako mateřská škola, 
nevyhovuje dnešním 
požadavkům na práci městské policie, proto je nutná jeho kompletní 
přestavba. Projekt stavebních úprav počítá se zateplením obvodového 
pláště, zateplením střešní konstrukce včetně nové dřevěné konstrukce 
dvouplášťové střechy. Dojde také ke kompletní výměně oken, vstup-
ních dveří a prosklených stěn. Stavební úpravy zahrnují také generál-
ní opravu elektroinstalace, zdravotechniky a vzduchotechniky. Re vi ta-
lizace celého komplexu přijde město na 35 milionů korun. Část pro-
středků (zhruba 6,6 mil. korun) bude hrazena formou dotace ze 
Státního fondu životního prostředí.  (NK)

Město Karviná poskytuje služ-
by sociální péče především sta-
rým a těžce zdravotně postiže-
ným občanům. Zaměstnanci 
Odboru sociálních věcí jim po-
máhají například se zabezpeče-
ním účasti na společném stravo-
vání, napomáhají při jejich zapo-
jení do kulturního a společen-
ského života nebo pomáhají při 
řešení otázek bydlení. Právě kva-
litní a důstojné bydlení je totiž 
zejména pro těžce zdravotně po-
stižené občany zásadním problé-
mem. Město tento problém řeší 
upřednostňováním těchto obča-
nů při umístění do domů s pečo-
vatelskou službou.

„V současné době máme v cel-
kem šesti domech s pečovatelskou 
službou na území města umístěno 
zhruba 497 osob. Zájem o umístě-
ní do těchto domů je velký, mo-
mentálně evidujeme přes 600 zá-
jemců. Uspokojit však můžeme 
pouze část z nich,“ uvedl náměs-
tek primátora Dalibor Závacký, 
do jehož resortu oblast sociální 
péče spadá. 

Umísťování zdravotně postiže-
ných seniorů do domů s pečova-
telskou službou představuje pou-
ze jednu z forem sociální péče. 
Město kromě toho také finančně 
přispívá formou dotací na sociál-
ní a zdravotní péči. „Například 
loni poskytl Odbor sociálních věcí 
v rámci schváleného rozpočtu 
193 000 korun na zajištění tís-
ňového volání, respitní péče, so-
ciální asistence a odlehčovací 
služby pro imobilní a těžce zdra-
votně postižené občany. Město fi-
nančně přispělo na činnost Sdru-
žení zdravotně postižených obča-
nů – městských organizací, Svazu 
diabetiků, ONKO Naděje a Klubu 
Par kinson částkou 250 000 ko-
run,“ uvedl náměstek Závacký.

Město také pro zabezpečení 
sociální péče o občany města fi-
nančně podpořilo nestátní orga-
nizace působící v sociální oblasti 
a to nejenom na území Karviné.

Celkem 22 organizací tak 
v loňském roce z městského roz-
počtu obdrželo téměř 5,5 milionu 
korun. (NK)

Kvalita sociálních služeb 

ve městě je na vysoké úrovni

Řada komunikací má nový povrch

Už od počátku jara provádí 
město pravidelnou údržbu 
a opra vy místních komunikací ve 
všech částech města Karviné. 
Nový asfaltový povrch dostaly 
především komunikace, které by-
ly po letošní dlouhé zimě ve velmi 
špatném stavu.

Město se dlouhodobě právě 
opravami vozovek snaží o zkvalit-
nění komfortu silniční dopravy 
v Karviné. Nový povrch tak jen za 
posledních několik měsíců do-
stala například komunikace 
v ulici Na Vyhlídce a komunikace 
v ulicích U Bažantnice, Hlíny 
a Olšiny, Stavbařů, Žižkova 
(v úseku od ulice Rudé armády 
po kruhový objezd) a Čsl. armá-
dy (v úseku od ulice Žižkova po 
Základní školu Mendelova).

Stavební a rekonstrukční prá-
ce se zaměřily také na chodníky 
a cyklostezky ve městě. „Mo men-

tál ně probíhá údržba chodníku 
po dél ulice Havířská v Karviné-
-Novém Městě. S jejím dokonče-
ním počítá město do konce září. 
V nejbližší době začneme také 
s plánovanou souvislou údržbou 
chodníků podél ulice Polská v Kar-
viné-Ráji a na ulici Komenského 
v Karviné-Novém Městě. Probíhá 
rovněž příprava na stavební úpra-
vy komunikací IV. kategorie pro 
pěší a cyklisty na třídě Osvobození 
a třídě 17. listopadu,“ sdělil pri-
mátor města Tomáš Hanzel. 

„Výstavba cyklostezky na třídě 
Osvobození mezi ulicí Havířská 
a ulicí U Bažantnice bude prove-
dena na komunikaci a stavební 
práce by měly být dokončeny do 
30. září,“ doplnil primátor.

Celkové náklady na opravy 
a stavební úpravy komunikací 
dosahují letos výše téměř 50 mi-
lionů korun.  (NK)

V Karviné-Novém Městě začali s opravami bytových domů

Město Karviná se dohodlo s většinovým vlastníkem bytů v Karviné 6 
– společností RPG Byty – a podalo žádost o evropskou dotaci na revita-
lizaci části Karviné-Nového Města. Program vypsalo ministerstvo pro 
místní rozvoj pro problémové lokality měst. Karviná uspěla a sama do-
stane 90 % nákladů na regeneraci a další úpravy veřejných prostran-
ství, RPG dostane část nákladů na opravu domů.

Opravy, se kterými začala společnost RPG Byty počátkem léta, se 
dotknou 503 bytových jednotek v domech na ulicích Erbenova, Má ne-
so va, Ha víř ská, Mírová, Růžová, Zátiší, Fučíkova a na Náměstí Bu do-
vatelů. Náklady na tento projekt budou činit 156 milionů korun, část 
půjde z dotace EU.

„V první fázi bude opravován vnější plášť budov, což znamená, že dojde 
na výměny oken, zateplení plášťů, opravy střech a regeneraci společných 

prostor. Tato fáze by měla být dokončena do 30. listopadu letošního ro-
ku,“ vysvětlil Pavel Klimeš, ředitel portfolia RPG Real Estate. „Ve druhé 
fázi pak bude u bytů druhé kategorie zřízen nový systém ÚT a ohřevu 
TUV ve spolupráci se společnostmi Dalkia. Tato část projektu by měla být 
dokončena do 31. srpna 2011,“ dodal Pavel Klimeš. 

Město pak má na starost opravy svých domů a také revitalizaci zeleně 
a úpravy veřejných ploch. „Začít ale můžeme až po opravách domů, před-
pokládáme na jaře 2011, a to velkými úpravami Náměstí Budovatelů, kde 
počítáme s 50 miliony z unie,“ uvedl k plánovaným pracím primátor 
města Tomáš Hanzel s tím, že opravy vlastních šesti domů v oblasti 
a také letošní revitalizaci nedaleké lokality mezi ulicemi Havířskou 
a Družby zaplatí město ze svých prostředků. 

 (swi)

Pokračování ze str. 1
Letos mohou návštěvníci Dnů 

evropského dědictví nahlédnout 
do prostor historické radnice 
s její renesanční věží v jádru 
města, které nejsou běžně pří-
stupné. Průvodci je seznámí 
s historickými zajímavostmi pa-
mátky a nabídnou prohlídku re-
nesančních sklepů, řetězu veřej-
ného pranýře, barokního zvonu, 
železných dveří složených z jed-
notlivých plátů, které nesou stopy 
požáru radnice ještě z roku 1617. 
Pro návštěvníky jsou připraveny 
také zajímavé propagační tiskovi-
ny, které mohou obdržet zdarma. 
Radnice bude zdarma přístupná 
ve dnech 18.–19. září v době od 
10.00 do 17. 00 hodin.

Zámek Fryštát s vedlejším 

křídlem Lottyhaus nabízí ná-
vštěvníkům prohlídku svého roz-
lehlého areálu s nádhernými 
šlechtickými interiéry, které dopl-
ňují cenné umělecké sbírky obra-
zů, litografií, hodin, gobelínů, 
vzácných knih a dalších exponátů 
výjimečné kulturní hodnoty. 
Správa zámku připravila pro ná-
vštěvníky řadu zajímavých propa-
gačních tiskovin o historii zámku, 
zámeckém parku, soubory po-
hlednic, pexesa, puzzle, leporela, 
které budou v tyto dny návštěvní-
kům k dispozici zdarma. Vstup 
do zámeckých expozic je pouze 
s platnou vstupenkou. Prohlídky 
v těchto památkových objektech 
budou probíhat v půlhodinových 
intervalech s doprovodem prů-
vodců a odborným výkladem.

Dny evropského dědictví v Karviné

Na oba víkendové dny (18. a 19. 
září) připravila správa zámku Fry-
štát atraktivní doprovodné programy. 
V zámeckých pokojích návštěvníky 
po oba dny překvapí Oživ lé obrazy 
ze života hraběcí rodiny. V sobotu 
18. září odpoledne v 15.00 hodin se 
na zámeckém nádvoří uskuteční di-
vadelní představení Šaty dělají člo-
věka, v němž vystoupí vynikající šer-
míři a herci Divadla bez střechy Os-

trava principála Franty Janečka. V neděli 19. září v 15.00 hodin oži ví 
zámecké nádvoří herci Divadla Klauniky Brno. Vystoupí v jedné z nej-
hranějších komedií současnosti Don Quijote de la Ancha za režijního 
vedení Boleslava Polívky. Představení se uskuteční v rámci projektu 
Comenius 2010 – podpora kultury na památkových objektech.  (reb)
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Karviná se snaží přilákat na návštěvu města širší veřejnost z regio-
nu svou prezentací v obchodním centru Futurum v Ostravě. Už první 
dny ukázaly na velký zájem návštěvníků – propagační předměty by-
ly vždy za pár hodin rozebrané. Obchodním centrem denně projde 

až 20 tisíc lidí 
a právě obyvate-
lé regionu jsou 
ideální cílovou 
skupinou – mo-
hou si do Kar-
viné zajet na jed-
nodenní výlet za 
zážitky různého 
typu. 

Město nabízí 
tradiční i netra-
diční lákadla: 
zámek Fryštát 
s par kem a let ní-
mi jízdami kočá-
rem, prohlídku 
šikmého kostela 
sv. Petra z Al-
kan tary a dal-
ších památek, 
relax v lázních, 
ale také oblíbe-
né balíčky zážit-
ků nebo letošní 
novinku – tak-
zvanou zážitko-
vou univerzitu. 
Ta vybízí k ná-
vštěvě co největ-

šího počtu sportovních, relaxačních, ale taky kulturních zařízení ve 
městě. Informace získají zájemci v materiálech nabízených volně 
u prezentace, v Karviné pak přímo v infocentru na náměstí ve Fryštátě 
nebo v hale vlakového nádraží. (swi)

Karviná láká na zážitky Karviná pomohla v loňském 
roce zaplavenému Novojičínsku 
celkem 150 tisíci korunami. Letos 
se městu dostalo padesátitisícové 
pomoci z Ústí nad Labem po 
květnových povodních. Nyní měs-
to hodlá poskytnout pomoc zá-
plavami postiženým oblastem 
v severních Čechách, kde vodní 
živel řádil během prvního srpno-
vého víkendu.

„Na našem povodňovém kontě 
je více než 750 tisíc korun a děku-
jeme všem, kdož pomohli. Navrhnu 

městské radě padesátitisícový dar 
(taková částka je v kompetenci 
ra dy – pozn. redakce) na obnovu 
některého z míst na Li be recku ne-
bo Děčínsku, které poničila velká 
voda ve dnech 7.–8. srpna,“ uvedl 
v pondělí 9. srpna primátor měs-
ta Tomáš Hanzel. Zá roveň připus-
til, že by na svém zasedání letos 
v září mohli zastupitelé jednat 
i o případné vyšší pomoci. Tyto 
peníze by Karviná měla poskyt-
nout městu přibližně stejné veli-
kosti, jako je ona sama.  (swi)

Město pomůže oblastem 

postiženým nedávnou povodní

Přihlaste svůj projekt do 

programu prevence kriminality

Statutární město Karviná vy-
hlašuje témata pro zpracování 
a realizaci projektů prevence kri-
minality na rok 2011. Projekty je 
možné zpracovat v těchto oblas-
tech:

1. Situační prevence:
•  zabezpečení objektů, bytů, do-

mů, garáží, aut, parkovišť, sle-
dování veřejných prostranství

2. Sociální prevence:
•   volnočasové aktivity dětí a mlá-

deže (sport, kultura)
•   projekty výchovné, vzdělávací, 

osvětové, poradenské
•   projekty do sekundární preven-

ce pro jednání s pachateli nebo 
oběťmi trestné činnosti (drogo-
vé a alkoholové závislosti, zá-
školáctví, šikana, gamblerství, 
povalečství, vandalismus, dlou-
hodobá nezaměstnanost)

•   zřizování klubu mladých

3.  Prevence drogových 
závislostí:

•   projekty do primární protidro-
gové prevence

4.  Prevence viktimnosti 
a pomoc obětem trestné 
činnosti:

•   zdravotní, psychologické a práv-
ní poradenství, propagace tech-
nických možností ochrany před 
trestnou činností

Podmínkou pro poskytnutí do-
tace je podání řádně vyplněného 
formuláře na podatelně Ma gis-
trátu města Karviná nebo mana-
žerovi prevence kriminality na 
adresu: Městská policie Karviná, 
Univerzitní park 51/1, 733 24 
Kar viná-Fryštát a v elektronické 
podobě na e-mailovou adresu: 
lubomir.gren@karvina.cz, tele-
fonní kontakt: 595 390 985, 724 
535 717. 

Projekty budou přijímány do 
30. 9. 2010. Zpracované projek-
ty musí být v souladu se Zá sa-
dami pro poskytování dotací 
a grantů z rozpočtu statutárního 
města Karviná.

Formuláře ke zpracování pro-
jektů jsou k dispozici na interne-
tových stránkách statutárního 
města Karviná: www.karvina.cz 
(magistrát – potřebuji vyřídit – fi-
nancování – poplatky dluhy – zá-
sady pro poskytování dotací 
a grantů…).

Projekty mohou předložit: 
•  fyzické osoby starší 18 let, které 

mají sídlo na území města nebo 
pořádají akce pro občany měs-
ta

•  právnické osoby (občanská 
sdružení, příspěvkové organi-
zace, církevní organizace…)

Regionální knihovna Karviná 
ve spolupráci se statutárním 
městem Karviná již tradičně po-
řádá Knižní jarmark. Jeho v po-
řadí šestnáctý ročník se letos 
bude konat v pátek 3. září od 9 
do 18 hodin na Masarykově ná-
městí v Karviné-Fryštátě. 

„Pro návštěvníky jarmarku je 
připravena pestrá nabídka titulů 
knižních vydavatelství a prodejců 
v českém a polském jazyce. K do-
stání budou také knihy »za bab-
ku«, tedy tituly, které byly z fondu 
knihovny již vyřazeny. Svou čin-

nost představí během jarmarku 
jednotlivá pracoviště knihovny,“ 
uvedla Jana Havelková z karvin-
ské knihovny.

Během jarmarku si mohou 
účastníci akce vyslechnout písně 
v podání souboru Malá černá 
hudba Karviná. Těšit se také 
mohou na hudební vystoupení 
skupiny Countrio. Už od 10. ho-
diny dopoledne bude probíhat 
také zábavný program pro děti 
plný her. Program zahájí divadel-
ní představení s názvem Li cho-
žrouti.  (NK)

Navštivte Knižní jarmark

Kurzy sebeobrany pokračují na podzim

Letošní první běh bezplatných 
kurzů sebeobrany pro ženy, po-
řádaný městskou policií během 
dubna a května, se setkal s ne-
bývalým zájmem ze strany žen. 
O nic menší není ani zájem 
o podzimní kurz, který proběhne 
letos od října do listopadu. 

Do tohoto kurzu sebeobrany se 
zájemkyně ve věku od 18 do 50 
let mohou hlásit přímo v sídle 
městské policie v Univerzitním 
parku ve Fryštátě, a to osobně, 
nebo na telefonním čísle 596 311 
649. Kapacita je omezena na 50 
žen na kurz, uzávěrka přihlášek 
do podzimního běhu je 27. září. 
„Městská policie má za sebou tři 
ročníky kurzů sebeobrany žen, 
ten první proběhl už v roce 2001. 
Zájem ze strany žen je opravdu 

velký, což nás těší, neboť právě 
ženy se stávají častými oběťmi 
přepadení i jiného násilí. Během 
kurzu se naučí například předví-
dat riziko útoku i způsoby, jak se 
mu vyhnout, nebo jak zvládnout 
obranu. Především ale získají po-
cit jistoty,“ uvedl ředitel karvinské 
městské policie Petr Bičej.  (NK)
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Atraktivní sportovní podívanou 
je během léta plážový volejbal, 
známý zkráceně jako beach. 
Každoročně se mu věnuje nejen 
rekreačně čím dál víc lidí, a tak 
není divu, že své pevné místo má 
v kalendáři sportovních událostí 
také v Karviné.

„S magistrátem města spolu-
pracujeme již nějaký ten čas 
a jsme velmi rádi, že městu na 
rozvoji tohoto populárního letního 
sportu záleží,“ pochvaloval si 
dlouhodobé kontakty s radnicí 
tajemník Beach Volleyballu Kar-
vi ná Otakar Kotyza.

Místní klub, jenž funguje na 
pískových kurtech letního kou-
paliště STaRS, pořádá každoroč-
ně několik významných beach-
volejbalových akcí, mezi nimiž je 
velmi populární takzvaný BéVé-
KáKAP. „Jedná se o specifickou 
soutěž, jakých se v tuzemsku moc 
nepořádá. Jde o turnaj smíše-
ných párů, a právě v tom spočívá 
jeho kouzlo, neboť obvykle hrají 
proti sobě buď mužské nebo na-
opak ženské dvojice,“ vysvětloval 
O. Kotyza.

Letos do areálu karvinského 
letního koupaliště zavítalo něko-

lik místních dvojic, další dorazily 
z okolí Ostravy a nechyběli ani 
zástupci Brna. „Loni jsme zde 
dokonce měli zahraniční účastní-
ky z Polska a letos několik nových 
párů. Je poznat, že turnaj si zís-
kává rostoucí oblibu,“ pochvaloval 
si Kotyza.

Ceny nejlepším dvojicím věno-
valo statutární město Karviná 
a jeho partneři.  (dan)

Léto patří plážovému volejbalu

Dne 17. února 2010 byla na 
zasedání zastupitelstva Mo rav-
skoslezského kraje schválena žá-
dost o finanční podporu z Ope-
račního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost, opatření 
3.2, pod názvem „Posílení konku-
renceschopnosti zaměstnanců 
malých a středních firem v Mo-
rav skoslezském kraji prostřednic-
tvím vzdělávání v oblasti meziná-
rodního obchodu a exportu“, se 
zkráceným názvem „Škola zahra-
ničního obchodu“.

Po dobu tří let budou uvedený 
projekt realizovat Slezská univer-
zita v Opavě, Obchodně-pod ni ka-
telská fakulta v Karviné, Katedra 
marketingu, jakožto příjemce do-
tace, a Okresní hospodářská ko-
mora Karviná – projektový part-
ner. Cílem projektu je zvýšení 
kvalifikace lektorů působících 
v oblasti specializačního vzdělává-
ní a vytvoření praktického vzdělá-
vacího programu, který bude 
v rámci projektu ověřen na pilotní 
skupině tvořené účastníky dalšího 
vzdělávání z řad zaměstnanců fi-
rem. Vytvořením speciálních 
e-lear  ningových kurzů bude mož-
né docílit zvýšení konkurence-
schopnosti účastníků na trhu 
práce a podpořit vzdělávací nabíd-
ku v oblasti dalšího vzdělávání. 
V počáteční fázi projektu dojde 
k zahájení postupného zvyšování 
kvalifikace lektorů, zejména po 
praktické stránce, prostřednic-
tvím specializovaných kurzů 
a ško lení. Posléze odborní lektoři 
započnou tvorbu obsahové náplně 
vzdělávacího programu zaměřené-
ho na zahraniční obchod a me zi-
národní marketing, rozděleného 

do 4 specifických kurzů. Na zá-
kladě poznatků a informací, které 
získají lektoři na absolvovaných 
kurzech a seminářích, obohatí své 
studijní obory o praktické zkuše-
nosti, příklady z praxe, užitečná 
cvičení a úkoly, které přiblíží da-
nou problematiku členům cílové 
skupiny, kteří se v oblasti zahra-
ničního obchodu a mezinárodního 
marketingu ještě nepohybují.

S ohledem na pracovní vytíže-
nost cílové skupiny, kterou bu-
dou tvořit zaměstnanci firem 
a spo lečností z celého Mo rav sko-
slezského kraje, byla vyhodnoce-
na jako nejlepší forma ověřování 
vzdělávacího programu metoda 
e-learning. Tato forma výuky je 
moderní, efektní a ekologická. 
Vzdělávací program budou tvořit 
čtyři kurzy:
Kurz č. 1 – Zahraniční obchod
Kurz č. 2 – Mezinárodní marke-
ting
Kurz č. 3 – Mezinárodní obchodní 
operace 
Kurz č. 4 – Management prodeje

Každý kurz bude tvořen z pěti 
modulů, jejichž výběr bude závi-
set na preferencích účastníků, 
kteří budou mít možnost vybrat si 
z širší nabídky modulů. Moduly, 
na nichž se shodne největší počet 
účastníků kurzu, budou do kur-
zu zahrnuty podle tematického 
okruhu. V rámci projektu bude 
do pilotního ověření vzdělávacího 
programu zapojeno minimálně 
120 zaměstnanců z MSK kraje.

Více informací naleznou zájem-
ci na webových stránkách příjem-
ce dotace: www.opf.slu.cz a na 
webových stránkách partnera 
projektu: www.hkok.cz.

V Karviné bude 

Škola zahraničního obchodu

Výstava VOLBA POVOLÁNÍ 2011/2012

Výstava je pořádána ve spolupráci Magistrátu města Karviná, 
Městského domu kultury Karviná, středních škol 

a Informačního poradenského střediska Úřadu práce Karviná.

Záštitu převzal náměstek primátora Mgr. Petr Juras 

Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

9. 9. 2010 (čtvrtek) od 10.00 do 16.00 hod.

Výstava je zaměřena na aktuální vzdělávací nabídku středních škol 
pro školní rok 2011/2012.

Cílem výstavy je:
• usnadnit žákům základních a speciálních škol 

výběr jejich dalšího studia
• představit veřejnosti studijní nabídky vystavovaných škol
• prezentovat nabídku dalších možností vzdělávání žáků 

a veřejnosti (jiné formy studia, kurzy…)

Projekt „Škola zahraničního obchodu“, který je spolufinancován 
Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky, 
budou po dobu tří let realizovat Obchodně-podnikatelská fakulta 
v Kar viné, Katedra marketingu (příjemce dotace) a Okresní hospodář-
ská komora Karviná – projektový partner.

neděle 19. září 2010 od 13.00 do 18.00 hodin

park Boženy Němcové

Jako každoročně jsou pro návštěvníky parku v rámci pořádání 
15. ročníku akce Barevný podzim 2010, který se koná u příležitosti 

světového dne zvířat, připraveny následující atrakce:

• ukázka výcviku služebních psů • ukázka sokolnictví 
• pro jížď ky na koni • ukázka lukostřelby • stloukání ptačích 

budek • živý koutek – prezentace činnosti KSVČ Juventus, 
Karviná, Centrum, přírodovědná stanice • prezentace Místní 

organizace Českého rybářského svazu – odbor mládeže pořádá 
prezentační akci s výstavkou živých ryb žijících v našich vodách. 

V rámci akce se uskuteční soutěž v lovu mladých rybářů do 13 let 
a současně si mohou zarybařit děti z řad návštěvníků akce pod 

dohledem starších rybářů. Tato akce se uskuteční v dopoledních 
hodinách, a to v době od 10.00 do 13.00 hodin v parku Boženy 

Němcové U srubu (u lodiček).

Pro děti je připravena SHOW S RÁDIEM ČAS – vystoupení dívčí sku-
piny 5 Angels, ukázka z připravovaného muzikálu na ledě Mrazík.

Pro všechny návštěvníky pak stánkový prodej s občerstvením.

BAREVNÝ PODZIM 2010
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Již druhým rokem vyvíjí svou 
činnost v Karviné Českomoravská 
lyžařská a snowboardová škola. 
Naším cílem je vytvořit podmínky 
pro výuku lyžování a snowboar-
dingu dětí a mládeže, a to ve 
všech stupních dovedností od 
základů až po dokonalé zvládnu-
tí techniky. Škola je určena pro 
děti od 4 let.

Systém výuky se skládá ze su-
ché přípravy v tělocvičnách a ná-
slednými soustředěními na sně-
hu. Výuku vedou zkušení in-
struktoři a trenéři. V oblasti su-
ché přípravy úzce spolupracuje-
me s kolegy z Katedry tělesné 

vý chovy Slezské univerzity v Kar-
viné.

Výuka lyžování a snowboar-
dingu v naší škole je zaměřena 
na základní lyžování, tzn., že ne-
jsme prioritně zaměřeni na zá-
vodní lyžování, ale především 
na to, aby děti dokonale zvládly 
techniku lyžování a snowboar-
dingu.

Nábor pro rok 2010/2011 za-
hajujeme v pondělí 20. 9. 2010 
v 16.00 hodin v Tréninkovém 
centru Karviná, ZŠ U Studny, 
Karviná-Mizerov.

Více informací najdete na: 
www.cmls.cz, info@cmls.cz.

Českomoravská lyžařská 

a snowboardová škola Karviná

V reprezentativních prostorách 
zámeckého křídla – Lottyhausu 
– je od roku 2003 umístěna stálá 
expozice Národní galerie Praha, 
představující ukázku českého vý-
tvarného umění významných 
českých umělců 19. století. Ne-
chybí zde díla tak slavných čes-
kých jmen jako je Mikoláš Aleš, 
Václav Brožík, Jaroslav Čermák, 

Antonín Chittussi, Antonín Ma-
chek, Antonín a Josef Mánesovi, 
Luděk Marold, Julius Mařák, 
Karel Purkyně, František Že ní-
šek, Jakub Schikaneder, Anto-
nín Slavíček a další. Expozici 
s celoročním provozem je možné 
navštívit v rámci III. návštěvního 
okruhu zámku Fry štát, denně 
(kromě pondělí). (NK)

Expozice Národní galerie

funguje v Karviné už sedm let

Předali sponzorský darGalerie Pod Věží zve na výstavy
Srdečně vás zveme na výstavy, které se uskuteční po prázdninách 

v GALERII POD VĚŽÍ v prostorách Městského informačního centra 
v Karviné. První poprázdninovou výstavou, která proběhne v měsíci 
září a potrvá do poloviny října, bude výstava s názvem „Grafika“ 
Vratislava Varmuži a Gabriely Novákové–Varmužové. Vernisáž této vý-
stavy proběhne 8. září v 17.30 hodin. Další zajímavou výstavou na 
přelomu října a listopadu bude výstava sochařského umění „Martin 
Kuchař – sochy“ známého ostravského umělce Martina Ku chaře. Na 
konec roku se připravuje výstava kreseb, grafiky a obrazů karvinského 
rodáka Břetislava Charwota. Výstava s názvem „Kresba, grafika, obra-
zy“ potrvá od začátku prosince do poloviny ledna 2011.  (hep)

Od roku 2006 věnují provozo-
vatelé atrakcí manželé Marie 
a Ja roslav Majerovi ze Sviadnova 
volné vstupenky na atrakce dě-
tem z Dětského domova Srdce 
a Domova pro matky s dětmi.

V letošním roce tito provozova-
telé opět věnovali pět set kusů 
volných vstupenek dětem z uve-
dených domovů. Sto kusů obdr-

žel Domov pro matky s dětmi 
a zbývajících čtyři sta kusů bylo 
předáno Dětskému domovu Srd-
ce. Část vstupenek již děti využi-
ly na akci „Festival Karviná“, 
zbývající vstupenky mohou vy-
užít na „Hornických slavnos-
tech“, které proběhnou 4. září 
v parku Boženy Němcové v Kar-
vi né-Fry štátě.  (mai)

Česká správa sociálního 

 zabezpečení informuje

Občané mohou požádat o zaslání 
informativního listu důchodového pojištění

•  Jaký je obsah informativního listu důchodového pojištění 
(IOLDP)?
Tento informativní list obsahuje přehled dob důchodového pojištění, 

případně náhradních dob pojištění, uložených v evidenci ČSSZ a za 
dobu od roku 1986 obsahuje i přehled vyměřovacích základů a vylou-
čených dob. Občan má právo na zaslání informativního listu jed-
nou za kalendářní rok.

Podání žádosti o informativní list důchodového pojištění
Občané mohou sami písemně požádat o zaslání informativního 

osobního listu důchodového pojištění. Žádost lze podat písemně poš-
tou na adresu Česká správa soc. zabezpečení, odbor údajové zá-
kladny, Křížová 25, 225 08 Praha 5–Smíchov nebo v elektronické 
podobě podepsané zaručeným elektronickým podpisem. Žádost 
musí obsahovat rodné číslo žadatele, jméno, příjmení (u žen také rod-
né příjmení) a adresu, na kterou bude informativní osobní list zaslán. 
Informativní list zašle ČSSZ Praha občanovi do 90 dnů ode dne doru-
čení jeho žádosti. 

Chybějící dobu pojištění Česká správa sociálního zabezpečení pro 
účely informativního osobního listu důchodového pojištění nedošetřu-
je. Bližší informace o způsobu prokazování chybějících dob pojištění 
(zaměstnání) a o podmínkách nároku na důchod podává příslušná 
okresní správa sociálního zabezpečení. (nog)

Statutární město Karviná ve 
spolupráci s Českým červeným 
křížem, Krajským střediskem 
volného času Juventus a Měst-
skou policií Karviná připravují 
v rámci Evropského týdne mobi-
lity pro děti s rodiči a mládež již 
osmý ročník soutěžní cyklistické 
akce S kolem kolem Karviné 
2010. 

Soutěž se uskuteční v pátek 
17. září. Na startu, který bude 
probíhat u Juventusu v Karviné-
-Novém Městě od 14.00 do 16.30 
hodin, obdrží účastníci mapku 
s trasou a základními pokyny. 
„Osmi kilometrová trasa je zvole-
na tak, aby ji dokázaly zvládnout 
i menší děti, které musí být v do-
provodu osob starších 18 let. Na 
trase budou celkem 4 stanoviště, 

na kterých jsou pro děti připrave-
ny zajímavé soutěže,“ uvedla 
Radomila Ruislová z odboru do-
pravy karvinského magistrátu.

Cíl soutěže bude tentokrát na 
bývalém statku Dvůr Olšiny 
v Karviné-Starém Městě, kde 
každý dětský účastník, který tra-
su projede a bude mít potvrzena 
všechna stanoviště, obdrží účast-
nický list. Připraveny jsou i zají-
mavé upomínkové předměty 
a atrakce pro děti. 

Pořadatelé upozorňují: vzhle-
dem k tomu, že trasa vede po 
místních komunikacích sou-
běžně s automobilovou dopra-
vou, je nutné dbát zvýšené 
opatrnosti! Účastníci akce ve 
věku do 18 let jsou povinni mít 
přilbu!

S kolem kolem Karviné
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q   Den otevřených dveří 
v jazykové škole
Jazyková škola TOP School po-

řádá pro zájemce o studium ang-
ličtiny dne 8. září 2010 od 16.00 
hodin ve svých prostorách na Ma-
sarykově náměstí v Karviné-Fry-
štátě Den otevřených dveří. Jeho 
hlavní součástí bude ukázková 
hodina, během které si budoucí 
studenti budou moci udělat před-
stavu o tom, jak probíhá výuka 
pomocí tzv. Callanovy metody, jaká 
je obvyklá struktura hodiny, jaké 
jsou výhody a přínosy Callanovy 
metody pro výuku anglického ja-
zyka. Po ukončení ukázkové hodi-
ny bude následovat zápis do kurzu 
a zároveň rozřazení studentů do 
skupin podle úrovní. 

Na Den otevřených dveří je po-
třeba si telefonicky rezervovat mís-
to (kvůli omezenému počtu zájem-
ců ve třídě). Objednávky na tele-
fonním čísle 776 279 258, popř. 

e-mailem: karvina@topschool.cz 
nebo na www.MluvteAnglicky.cz.

Q   Setkání absolventů
Slezská univerzita v Opavě, 

Obchodně-podnikatelská fakulta 
v Karviné, pořádá u příležitosti 
20. výročí založení „Setkání ab-
solventů“. Setkání se uskuteční 
dne 9. října 2010 v prostorách 
fakulty. Od 10.30 hodin si budou 
moci bývalí absolventi zavzpomí-
nat na svoji Alma máter při slav-
nostních promocích absolventů 
akademického roku 2009/2010. 
Následně bude připravený raut 
zahájen slavnostním přípitkem 
s děkanem fakulty. Při této slav-
nostní příležitosti bude předáván 
pamětní list vydaný k příležitosti 
20. výročí fakulty. Pro zájemce je 
připravena možnost věnovat se 
sportu a relaxaci podle zájmu (za 
poplatek). Po drob né informace na 
www.opf.slu.cz.

Q   Baví vás stolní tenis? 
Přihlaste se do KLUBsten 
Karviná
Oddíl stolního tenisu KLUBsten 

Karviná pořádá nábor chlapců 
a děvčat ve věku od 6 do 10 let. 
Tréninky probíhají od pondělí do 
pátku, od září v 15.30 hodin v tě-
locvičně bývalé Základní školy 
Žižkova v Karviné-Mizerově.

V uve dených termínech jste ví-
táni, stačí si vzít s sebou sportov-
ní oblečení a obuv. Bližší informa-
ce na tel.: 602 340 986 a na 
klub sten@volny.cz.

Q   S muzeem na zájezd
Muzeum Těšínska – výstavní 

síň Karviná přijímá závazné při-
hlášky na vlastivědnou exkurzi 
s názvem „Poezie dřevěných 
kostelů“. Termín konání 18. září 
2010. 

Informace na tel. 596 311 425, 
e-mail: karvina@muzeumct.cz. 

Q   Když nevíte, co s volným 
časem
Karvinský Juventus připravil 

akci s názvem „Když nevíte, co 
s volným časem“, která proběhne 
2. září 2010 od 15.00 do 18.00 
hodin na Masarykově náměstí 
v Karviné-Fryštátě. 

Nad touto akcí převzal záštitu 
náměstek primátora Mgr. Petr 
Juras. Hlavním cílem akce je na-
bídnout široké karvinské veřej-
nosti, zvláště pak rodičům s dět-
mi, na jednom místě ucelené in-
formace o možnostech využití mi-
moškolních a volnočasových akti-
vit pro nový školní rok 2010/2011, 
které nabízejí organizace v našem 
městě.

Každá prezentující organizace 
bude mít na náměstí stánek 
s propagací volnočasových aktivit, 
které nabízí. Zároveň na pódiu 
zhlédnete vystoupení souborů 
a kroužků organizací.

Hledám nového majitele

Kříženec, pejsek, černý, starý 
cca 2 roky, velmi hodný. Byl nale-
zen 16. 6. 2010.

Kříženec, pejsek, hnědý, starý 
cca 5 let. Byl vyhozen z auta 
v Kar viné-Loukách 18. 6. 2010.

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 8–18 hodin

Věříme, že se najdou hodní lidé a ujmou se těchto pejsků, 
kterých se majitelé zbavili.

Pozvánka do filmového klubu
15. září – Náměstí Spasitele – Polsko, 2006, režie Joanna KOS-

KRAUZEOVÁ.
22. září – Fish tank, Velká Británie, 2009, režie Andrea AR NOL-

DOVÁ.
29. září – Antikrist, Dánsko, SRN, Francie, Švédsko, Itálie, Polsko, 

Belgie, 2009, režie Lars von TRIER.

Představení Filmového klubu začínají každou středu v 17.30 hodin 
v prostorách Kina EX v malém sále Městského domu kultury Karviná. 
K filmům je připraven lektorský úvod a programový leták.

Územní sdružení Českého zahrádkářského svazu Karviná
ve spolupráci s fondem životního prostředí města Karviné

vás zvou na tradiční výstavu

ZAHRADA 2010ZAHRADA 2010
16.–18. září, denně od 9.00 do 18.00 hodin
Kulturní středisko STaRS (Zimní stadion Karviná-Fryštát)

Vystaveny budou:
• výpěstky členů ČZS • kaktusy a sukulenty

• stimulující, tonizující a léčivé rostliny • pokojové rostliny
• venkovní okrasné rostliny • rukodělné práce

Vystavují:
• Sady Životice s.r.o. • podzimní aranžmá dětí ze ZŠ • členové ČZS

• azylový dům BETHEL Karviná-Mizerov
• práce dětí ze ZŠ a kroužku Mladý zahrádkář

Součástí výstavy je:
• tombola • bezplatná poradna pro pěstitele

• soutěž o ceny pro školní třídy
Soutěž družstev dětí ze ZŠ – aranžmá v podzimní vazbě 

ze sušených rostlin – čtvrtek od 14.30 hodin

V prodeji: 
zahrádkářské výpěstky, okrasné rostliny a keře, 

košíkářské a keramické předměty, rukodělné předměty

www.zahradkari-karvina.ic.cz
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Srpen až září: Výstava k 50. 
výročí MŠ Školská, Karviná-Ráj. 
SKIS RKK, Karviná-Ráj.

1.–30. 9. Zpátky do školy – zá-
bavný kvíz pro děti. Pobočka RKK, 
Karviná-Hranice. 

1.–30. 9. Naše milé ovečky, pro-
buďte své mozečky. Testíkový prů-
zkum toho, na co jsme o prázdni-
nách zapomněli. SKIS RKK – od-
dělení pro děti a mládež, Karviná-
-Nové Město.

1. 9. v 15.30 hod. Ukázky prá-
ce sokolníků. Park u Společenské-
ho domu Lázní Darkov, Karviná-
-Darkov.

2. 9.–1. 10. Výstava „Hornictví 
trochu jinak“. Vernisáž se koná 
dne 2. 9. v 17.00 hodin. Galerie 
Zdra vého města, Slezská univer-
zita, Karviná-Fryštát.

5. 9. ve 14.00 hod. Karvinské 
hudební léto. Cimbálová muzika 
Jagár. Masarykovo náměstí, Kar-
vi ná-Fryštát. 

5. 9. v 15.00 hod. Westernové 
odpoledne. Park u kavárny Rosa, 
Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice.

6. 9. v 15.30 hod. Koncert 
Ostravské fakulty umění. Vstupné 
30 Kč. Společenský sál Re ha bi li-
tačního sanatoria Lázní Darkov, 
Karviná-Hranice.

6. 9. v 17.00 hod. Léčivá medi-
tace. Merlin se vrací... Renáta Bi-
ttová. Vstupné 70 Kč. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

6. 9. v 19.00 hod. Koncert 
Ostravské fakulty umění. Vstupné 
30 Kč. Společenský dům Lázní 
Darkov, Karviná-Darkov.

7. 9.–27. 10. Alois Bednář. Vý-
stava obrazů. Vernisáž výstavy je 
v úterý 7. 9. v 17.00 hodin v Má-
nesově síni. MěDK, Karviná-Nové 
Město.

8. 9. v 19.00 hod. Przygody 
Tomka Sawyera – Mark Twain. 
Účin kuje Těšínské divadlo, polská 
scéna. Velký sál MěDK, Karviná-
-Nové Město.

11. 9. v 10.15 hod. MFK OKD 
Karviná–FC Brno B, MS doroste-
necká fotbalová liga (starší do-
rost). Městský stadion, Karviná-
-Ráj.

11. 9. ve 12.30 hod. MFK OKD 
Karviná–FC Brno B, MS doroste-
necká fotbal. liga (mladší dorost). 
Městský stadion, Karviná-Ráj.

12. 9. v 16.00 hod. MFK OKD 
Karviná–Varnsdorf, utkání II. fot-
balové ligy mužů. Městský sta-
dion, Karviná-Ráj.

12. 9. v 16.00 hod. Popelka. 
Pohádkový muzikál pro děti. 
Účinkuje Těšínské divadlo, česká 
scéna. Vstupné 80 Kč, 60 Kč a 40 
Kč balkon. Velký sál MěDK, Kar-
vi ná-Nové Město.

13. 9. v 15.30 hod. Houslová 
šou Jiřího Erlebacha. Vstupné 30 
Kč. Společenský sál Re habilitač-
ní ho sanatoria Lázní Darkov, Kar-
viná-Hranice.

13. 9. v 19.00 hod. Houslová 
šou Jiřího Erlebacha. Vstupné 30 
Kč. Společenský dům Lázní Dar-
kov, Karviná-Darkov.

16. 9. ve 13.00 hod. Přespolní 
běh – Městské kolo přespolního 
bě hu, kat. III., IV., V. (hoši, dívky). 
Park Boženy Němcové, Karviná-
-Fry štát.

16. 9. v 17.00 hod. Beseda: Ve-
čer s Vlastimilem Harapesem. 
Středisko hudby a umění RKK, 
Karviná-Fryštát.

17. 9. v 15.30 hod. Cestománie 
„S kamerou na cestách“. Spo le-
čenský sál Rehabilitačního sana-
toria Lázní Darkov, Karviná-Hra-
nice.

17. 9. v 19.00 hod. Cestománie 
„S kamerou na cestách“. Spo le-
čen ský dům Lázní Darkov, Kar vi-
ná-Darkov.

18. 9. v 9.00 hod. Regionální 
bodovací turnaj mládeže ve stol-
ním tenisu. Tělocvična SU, ul. 
Žiž ko va, Karviná-Hranice.

19. 9. v 15.00 a 17.00 hod. 
Pohádky z jisker a dýmu. Účinkuje 
divadelní soubor Harlekýn. Vstup-
né 25 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-
-Nové Město.

19. 9. v 8.00 hod. 15. ročník 
soutěžní výstavy nerasových psů 
„Voříšek 2010“. Areál kynologické-
ho cvičiště, park Boženy Něm co-
vé, Karviná-Fryštát.

19. 9. v 10.30 hod. HCB Baník 
OKD Karviná–Dukla Praha, ZUBR 
Extraliga – házená mužů. Hala 
há  zené, Karviná-Nové Město.

20. 9. v 15.30 hod. Vlastivědná 
exkurze – Karviná a okolí. Au to-
busový zájezd za zajímavostmi 
regionu s výkladem Mgr. Libuše 
Kol kové. Tentokrát navštívíme 
sta tek Olšiny ve Starém Městě, 
Lázně Darkov a Kostel sv. Petra 
z Al kan tary. Vstupné 85 Kč. 
Odjezd od MěDK Karviná.

20. 9. v 19.00 hod. Divadlo 
KVAS uvádí komedii „Rozpaky zu-
baře Svatopluka Nováka“. Vstup-
né 50 Kč. Společenský sál Re ha-
bi litačního sanatoria Lázní Dar-
kov, Karviná-Hranice.

22. 9. v 16.00 hod. Pavel Szabo 
– kytarový koncert. Společenský 
sál Rehabilitačního sanatoria 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

22. 9. v 17.00 hod. Nu me ro-
logický klub s Marií Janšovou. 
Pravidelná setkání začínajících 
i pokročilých numerologů. Vstup-
né 100 Kč. Učebna MěDK, Kar vi-
ná-Nové Město.

22. 9. v 19.00 hod. Pavel Szabo 
– kytarový koncert. Společenský 
dům Lázní Darkov, Karviná-Dar-
kov.

23. 9. 17.00–18.00 hod. „Há-
dej, kdo jsem?“ Soutěžní hra 
s uhádnutím osobnosti. SKIS 
RKK – oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Nové Město.

25. 9. „Zavírání lázeňských 
pramenů s ochutnávkou burčá-
ku“. Park u kavárny Rosa, Re ha-
bilitační sanatorium Lázní Darkov, 
Karviná-Hranice.

25. 9. v 10.15 hod. MFK OKD 
Karviná–Hlučín, MS dorostenec-
ká fotbalová liga (starší dorost). 
Městský stadion, Karviná-Ráj.

25. 9. ve 12.30 hod. MFK OKD 

Karviná–Hlučín, MS dorostenec-
ká fotbalová liga (mladší dorost). 
Městský stadion, Karviná-Ráj.

25. 9. ve 14.30 hod. Koncert 
„Karel Zich revival“. Park u Spo-
lečenského domu Lázní Darkov, 
Karviná-Darkov.

26. 9. v 15.00 a 16.30 hod. 
Bylo Nebylo aneb Popletené po-
hádky. Účinkuje divadelní soubor 
Bambules. Vstupné 25 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

26. 9. v 16.00 hod. MFK OKD 
Karviná–Znojmo, utkání II. fotba-
lové ligy mužů. Městský stadion 
Karviná-Ráj.

27. 9. v 15.30 hod. Posezení 
u cimbálu. Kavárna 2. p., budova 
B, Rehabilitační sanatorium Láz-
ní Darkov, Karviná-Hranice.

27. 9. v 19.00 hod. Posezení 
u cimbálu. Společenský dům Láz-
ní Darkov, Karviná-Darkov.

29. 9. v 15.30 hod. Beseda 
„Rituály a slavnosti podzimu“. 
Vstupné 30 Kč. Společenský sál 
Rehabilitačního sanatoria Lázní 
Dar kov, Karviná-Hranice.

29. 9. v 19.00 hod. Ze života 
hmyzu. Divadelní hra bratří Čap-
ků. Účinkuje Těšínské divadlo, 
česká scéna. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

29. 9. v 19.00 hod. Beseda 
„Rituály a slavnosti podzimu“. 
Vstupné 30 Kč. Společenský dům 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

30. 9. v 17.00 hod. Bubnování 
na africké bubny Djembe. Naučíte 
se a vyzkoušíte tradiční techniku 
hry na Djembe, základní údery, 
jednoduchý rytmus, africké ryt-
my a písně, řízenou koordinaci 
pravé a levé ruky, hraní tělem, 
hru ve skupině, vlastní sebevyjá-
dření skrz buben a rytmus, ale 
hlavně se odreagujete a prožijete 
radost z hudby. Vyučuje muzi-
kant a perkusionista Pavel Nowak. 
Vstupné 100 Kč. MěDK, Karviná-
-Nové Město.

Kulturní a sportovní akce na měsíc září 2010

HELENA VONDRÁČKOVÁ 
A JIŘÍ KORN

NIGHTWORK

ZAHÁJENÍ OD 12.00 HOD. V KOSTELE NA MASARYKOVĚ NÁMĚSTÍ V KARVINÉ

PROGRAM NA TŘECH SCÉNÁCH OD 13.00 HOD. 
V AREÁLU PARKU BOŽENY NĚMCOVÉ, AMFITEÁTRU A NA MASARYKOVĚ NÁMĚSTÍ

STAGE NADACE OKD:
KEJKLÍŘI, ŠIKULOVÉ NA CESTÁCH, MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ 
A SPOUSTA DALŠÍCH ZÁBAVNÝCH ATRAKCÍ 
NEJEN PRO DĚTI

STAGE AMFITEÁTR:
MARTIN CHODÚR, GULOČAR, ROCK & ROLL BAND MARCELA WOODMANA, 
MÁJOVÁK, ZDENĚK IZER, MICHAL NESVADBA

více na www.okd.cz Ofi ciální pivo

HLAVNÍ STAGE:

HELENA VONDRÁČKOVÁ A JIŘÍ KORN
ARAKAIN, NIGHTWORK, VILÉM ČOK A BYPASS, DOGA

VSTUP ZDARMA
NADAČNÍ 
MĚSTEČKO
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VČELAŘSKÁ VÝSTAVA
ve dnech 3.–5. září 2010 
v prostorách střední 

průmyslové školy v Karviné-
-Hranicích (u Kauflandu)

pátek, sobota 9.00–17.00 hodin
neděle 9.00–13.00 hodin

Součástí expozice
jsou živé včely.

Prodejní výstava obrazů Bar-
ba ry Tomanek (malba voskem).

Sobota 14.00 hodin – 
přednáška o medu 

a jeho využití v domácnosti.
Možno zakoupit včelařské 
potřeby, med, medovinu, 
medové pečivo, zákusky 

a spoustu jiných výrobků 
ze včelích produktů.


